



货车有盲区 你我要远离

## 翠峰小学开展交通安全宣传进校园活动

**周刊讯** 近日,市交警支队二大队民警走进翠峰小学,为孩子们送上一堂生动的“货车有盲区 你我要远离”交通安全体验课,让学生、老师近距离体验盲区危险,懂得知风险、避风险。

活动中,民警首先向小朋友们讲解了大货车行驶中存在盲区的问题,以及在遇到大货车时应该如何避让及货车盲区带来的危害。紧接着体验活动开始,由老师、学生组成的体验者依次坐进货车驾驶室,在大货车驾驶室内体验盲区,并分批次站在货车前后左右的视野盲区内,让车上和车下的学生、老师切身体验一把什么是“大货车视野盲区”。并提醒学生们在遇到大货车行车时应及时避让,与它保持安全距离,以免发生交通事故。

“看不见,下面一个同学都看不见!以后我会更加注意,还要告诉其他小朋友要远离大货车。”三年级一位小同学这样说,体验过的老师也纷纷说道:“如果不是亲身体验还真的不知道货车有这么多盲区,真的太感谢你们来开展这样的活动了,希望以后多来我们校园开展类似的交通安全宣传活动。”随后,民警通过举手抢答的形式,认识了交通标识和一些交通常识。

通过此次交通安全体验课,特别是体验式的活动,让孩子们在参与中真正感受到身边的危险,学会自我保护,真正体现了本次活动特殊的意义。

通讯员 陈静



## 职业体验 医者仁心

——市首府实验小学小记者走进爱尔眼科医院开展小医生职业体验活动



**周刊讯** 11月27日,市首府实验小学40余名小记者走进市爱尔眼科医院开展题为“医者仁心”的职业体验活动。本次活动倡导小记者们尊重医生工作、理解医生辛苦,关爱自己的眼睛。

爱尔眼科近视防控办医生亲临现场,利用大屏幕为小记者们进行了眼睛防控保健知识专题讲座,防近视眼知识问答等互动活动,小记者们聚精会神,了解了正确的用眼知识,并认真记录保护眼睛的各项内容。

讲座后,医务人员为所有参加体验活动的小记者进行了眼部检查,并手把手指导小记者

作为医生进行了眼部检查学习,让他们亲身体验了作为一名“小医生”的工作程序和工作状态。通过专家医生讲解,让小记者在社会实践活动中快速的了解与人们息息相关的环境和知识,健康快乐的成长。

活动最后,市爱尔眼科医院还为小记者们颁发了《优秀小医生》证书和相关护眼知识资料。

此次活动的开展,不仅让小记者了解了爱护眼睛的知识,而且有助于同学们从小树立良好的用眼习惯,在学习和生活中更加关注自己、家人和身边同学的眼睛健康。

通讯员 刘东婉 张甜甜

## 遵守法律 从我做起

——市第三实验小学开展法制教育活动



**周刊讯** 为落实好习近平总书记对关心下一代工作的重要批示,在青少年中开展法治宣传教育,引导广大青少年从小树立法律意识、培养法治思维,让学生养成学法、懂法、守法的好习惯。近日,市第三实验小学邀请了安徽省律诚律师事务所梁晶晶律师为五年级全体师生开展了一场别开生面的法制教育讲座。

梁律师根据与学生息息相关的法律法规知识进行讲述,对学生应有法律责任以及如何提高自身的法律意识、安全因素等问题进行详细的讲解,并通过与学生们现场交流互动和一些生动的青少年犯罪或被侵害的案例,联系实际、以案释法、以法论事,告诫同学们必须引以为戒、提高自身防范意识,增强法制观念、提高法律意识。梁律师还为同学们介绍了遵纪守法、运用法律维护自己的合法权益、预防犯罪、打击犯罪以及自我防范和保障生命安全的一些方法和策略,具有很强的针对性和实用性。

通讯员 张婧 朱礼君

